Микрофинансирование субъектов малого и среднего предпринимательства
Микрокредитные компании - фонды поддержки малого предпринимательства и местного развития
Небольшие кредиты требуются многим малым предприятиям и предпринимателям. Финансовая подпитка актуальна не только на этапе создания и развития своего дела, но и для уже существующих фирм с небольшими доходами.
Развитие рынка микрофинансовых услуг способствует общему улучшению социально-экономической обстановки в предпринимательской сфере и упрощает процедуру начала бизнеса.
Предпринимателям важен оперативный доступ к финансовым ресурсам, который и обеспечивает система микрофинансирования. Получить эти средства можно достаточно быстро и на удобных условиях.
Микрозаймы в Ростовской области предоставляются региональной Автономной некоммерческой организацией - микрофинансовой компанией «Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства» (АНО МФК РРАПП») и 11 микрокредитными компаниями – муниципальными фондами поддержки малого предпринимательства и местного развития.
Деятельность микрофинансовых и микрокредитных компаниий регулируется Федеральным законом Российской Федерации от 02 июля 2010 года № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях», вступившим в силу с 04 января 2011 года.
В настоящее время микрофинансовые и микрокредитные компании Ростовской области достаточно активно выдают займы малым и средним предприятиям. Более того, такие организации служат своеобразным трамплином, позволяющим начинающим предпринимателям приобретать необходимый опыт работы и возможность хорошо зарекомендовать себя в качестве заемщика, без чего практически невозможен доступ к банковским услугам по крупному кредитованию.
Обязательными условиями предоставления займов являются:
· принадлежность соискателя к субъектам малого и среднего предпринимательства или объектам инфраструктуры поддержки предпринимательства;
· предоставление достоверной информации и документации;
· отсутствие просроченных задолженностей по платежам в бюджет на последнюю отчетную дату;
· наличие у соискателя обеспечения исполнения обязательств по договору займа;
· отсутствие признаков, свидетельствующих о реорганизации, ликвидации и банкротстве, а также отсутствие ограничений в правовом отношении в соответствии с действующим законодательством;
· наличие расчетного счета.
Размер процентов за пользование денежными средствами, выданными в качестве займа, устанавливается в зависимости от суммы займа, вида и размера обеспечения, сроков погашения займа.
Подробную информацию об условиях и порядке получения займов можно узнать в АНО МФК «РРАПП» по телефону: +7 (863) 308-1-911 или по телефону горячей линии для поддержки предпринимателей: 8-804-333-32-31.

